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※考生請注意：本試題不可使用計算機。 請於答案卷（卡）作答，於本試題紙上作答者，不予計分。

一、選擇題，請選出差全星星的答案（ 60 分，每題3 分）

1. 假設X代表奎盧布每周意外事故發生的次數，而下表為意外發生次數機率分布：

︱意外事故發生次數︱ 3 

l 機率 P(X) I 0.2 

請問此機率分布的平均數為何？

(A) 3.5 

(B) 4.5 

(C) 2.5 

(D) 3 

4 

0.3 

2. 承第 1 題，請問此機率分布的變異數為何？

(A) 1.05 

。） 0.89 

(C）。品

(D) 1.02 

5 

0.3 

3. 請問下列哪一敘述統計量受到離群值（ou吐ier）的影響最小？

(A）平均數

(B）中位數

(C）組距

(D）標準差

6 

0.2 

4 若xn且從二項分配（Binomial Dis甘ibution），且 X～B(lO, 0.5），試求 E(X2 +X) 

(A) 30.5 

(B) 31.5 

(C) 32.5 

(D) 33.5 

5. 若 P(A) = 0.2 • P(B) = 0.6 ，當 A與 B 互斥峙，求 P〔A u B)? 

(A) 0.8 

(B）。品

(C）。.4

(D) 0.12 
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6. 承第 5題，法A與 B 為獨立時，求 P(A u B)? 

(A) 0.8 

(B) 0.68 

(C) 0.4 

(D) 0.12 

考試日期： 0205 ，節次： I

7. 若已知某常態母體的變異數為 4 ，若要求樣本平均數與母體平均數之差小於 0.1 的機率要超過

0.鈣，則應拉多少樣本？

(A) 400 

但） 1600 

(C) 800 

(D) 1000 

8. 企盟觀察到一組隨機樣本，數據如右： 23, 15, 11, 20，妞， 36, 13, 10, 20, 24 。則上述樣本的標準差最

接近？

(A) 7.95 

(B) 8.16 

(C) 6.99 

(D) 7.43 

9. 承第 8 題，下列敘述何者不正確？

(A）第 75 百分位數為 23.5

(B）中位數與眾數相等

(C）平均數為 20
(D）此組數字分布接近對稱

10. 若資料兵異質變異性，在其他古典假設都成立時以最小平方法進行估計，請問下列敘述何者正確？

(A）靜、數估計式兵不偽性

(B）標準誤的估計式不需要調整

(C）你數估計式仍具最佳線性不偽的性質

。））以上皆非

11. 假設過去 10 年當中， A股票的平均報酬率為 8.4% ，股票波動標準差為 2.1% ﹔ B 股票的平均報酬

率為 3.6% ，股票波動標準差為 0.9% 。請問下列敘述何者正確？

(A) A 股票的變異靜、數（Coefficient of variation）最大

(B) B 股票的變異靜、數最大

(C) A股票與B 股票的變異徐敦相同

。））資訊不足，無法判斷
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12. 假設X與Y對應關勞、如下阱，曰：（1, 5), (2’ 9), ( 4, 7), (5, 7），請問 X與 Y 的相關條數為何？

(A）。.226

(B) 0.412 

(C) 0.528 

(D) 0.364 

13. 根據柴比雪夫定理（Chebyshev's 官1巴。rem），觀察值有多少機率會落於士2.25 標準差之間？

(A）至少 80.25%

(B）至少 75.25%

(C）至少 55.56%

(D）至少 95.25%

14. 下列關於單因子變異數分析（One-way ANOVA）的敘述何者有誤？

(A) F 統計量不可能為負數

(B）分子自由度為組別數－1

(C）分母自由度為總樣本數”其且別數

(D) F 分配為一對稱分布

15. 當隨機樣本數很大峙，樣本比例 9 的分配近似於下列哪一分自己？

(A）二項分自己 (Binomial distribution) 

但）均等分配 (U凶form dis仕ibution)

(C）常態分配制ormal distribution) 

(D）以上皆非

16. 關於隨機樣本平均數的標準差，下列哪一個敘述正確？

(A）隨者樣本數增加而增加

(B）隨著樣本數減少而增加

(C）不隨樣本數而改變

(D）隨著樣本數增加可能增加或減少，變動方向不一定

17.某公司為了是否舉辦尾牙活動，因此隨機抽樣調查 100 名員工，其中有 50 名員工贊成，求贊成比

例的 95%信賴區間

(A）。.37 <p <0.51 

(B) 0.41 <p <0.59 

(C) 0.47 < p < 0.62 

(D）。.38<p<0.55
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18. 土重排隊買電影祟，平均等候時間為 5 分鐘，且等候時間為指數分配，請問土重排隊超過 5 分鐘

才買到電影票的機率為？（提示：尤拉常數 e=2.71828)

(A) 0.5。

但）。.37

(C）。.63

(D) 0.17 

19. 已知X為遊客到達某台南市古蹟服務台的問隔時間，X服從指數分配且 E﹛匆＝15 分。若 Y為每小

時到達該服務台的遊客人數，請問 Y 的期望值為？

(A) 1115 

(B) 4 

(C) 8 

(D）的

20. 承 19 題，請問 Y為何種分配？

(A）常態分配 (Normal dis剖bution)

(B）二項分配 (Binomial dis仕ibution)

(C）泊松分配 σoisson distribution) 

。））伽瑪分配（Gamma dis世bution)

二、問答與計算起（共 40 分，兩大題）

1. 土塑使用以下線性機率模型進行研究：

Y；＝ α＋舟，＋抖，

其中 Y； 標示居民 i 「平時是否開車上班」’為企塑隨機抽取台南市大學里居民進行訪問所獲得的資

料，若居民 i 開車上班則將 Y； 記為 1 ，若為其他上班方式則為令 Y; =0 ﹔ x，是「居住處所與上班
地點間的距離」’是主星星逐一輸入居民 i =I, ... , n 的居住地址再利用地理資訊導航軟體計算而得﹔

至於 α 、 β 與 e； 則分別為裁距參數、斜率參數與誤差項。

(1）請閉上述迫歸中， β 的最小平方法估計式是否仍為最佳不偏估計式（the best line訂 unbiased

estimator）？請詳細解釋。（10 分）

(2）請問昂的期望值如何詮釋？ (2 分）

(3）除了遺漏變數（omitted variables）的問題外，利用上述棋型進行估計還有什麼實務上的缺點？請列

舉一項詳細說明，並說明可能解決的方法。（8 分，芳列出超過一頃，只以第一項言十分）

（下頁尚有題目！！）
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2. 為瞭解教學方法A與 B 的成效差異，士盔隨機抽取 10 名大學生進行實驗並將這些受測人員再隨機

分成各 5 人的小組。進行教學後，所有人員都立即參加隨堂測驗，並將該成績作為學習成效的衡量。

成績如下

教學方法

A 

B 

分數

6, 5, 7, 4, 8 

9,8, 7,6, 10 

(1）請完成下列變異數分析（壯的VA）表。（10 分）

平方和（SS) 自由度（df) 均方和（MS) F 值

是且問 (a) (e) 。1) (k) 

是且內 (b) (f) (i) 

全體 (c) (g) G) 

(2）是主企盔考慮、以最小平方法估計下列迫歸模型－

Y；＝ α＋此＋吭，

其中被解釋變數 y， 為受測者 i 的隨堂測驗分數﹔解釋變數 X； 為處擬變數：若受測人員 i 在A 組其

值為 1 ，反之﹔若在 B 組則為 0 。請完成下表，並說明如何求得。（6 分）

參數

β 

α 

估計值

（。
(m) 

誤

1

牌
一1－m

t 值

(n) 

8.487 

(3）請檢定兩組平均分數沒有差異？ (4 分，提示 t(0.90,d/=8)=1.397, t(0.95,d/=8) ,,;1屆0, t(0.975,d/=8) =2.306, 

f(O.鉤，可=9) =1.383, t(0.95,4{=9) =l.833, t(0.975,d/=9) =2.262) 




